

El rey de Inglaterra persiste en su actitud matrimonial

LONDRES.— A las 14'55 ha dado comienzo la sesión de la Cámara de los Comunes, encontrándose completamente llenas las gradas para el público y casi llenos los escaños.

Baldwin ha declarado sobre las intenciones del rey, de contraer matrimonio con Miss Simpson. No se ha dado al rey ningún consejo por el Gobierno.

LONDRES.— El rey se muestra intrínseco y quiere casarse.

LONDRES.— Centenares de jóvenes recorren la capital en manifestaciones, vitoreando al rey.

LONDRES.— El rey Eduardo VIII no sale de sus habitaciones y se halla rodeado de policías, ya que se teme que pueda producirse algún incidente derivado de las manifestaciones de simpatía.

La Policía tiene órdenes severísimas.

LONDRES.— Baldwin y Mac Donald han celebrado una larga conferencia.

Antes Baldwin se reunió con el procurador del rey.

LONDRES.— Un periódico dice que el rey no accederá a las peticiones del Gobierno y que, al no poderse formar otro, abdicará.

LONDRES.— El secretario del rey ha salido para Cannes para entrevistarse con Miss Simpson.

Información facilitada desde Pamplona

EN HONOR DEL PRINCIPE DE BORBÓN PARMA

PAMPLONA.— En Pamplona se ha celebrado un acto organizado por la Comunidad Tradicionalista en honor del príncipe Regente de dicha organización don Javier de Borbón.

Verificóse una solemne misa en la Catedral, en la que han estado representadas todas las autoridades, acudiendo en perfecta formación Pelayos y Margaritas y una enorme concurrencia.

Terminó el acto con un magnífico desfile ante el templo Tradicionalista sito en la Plaza del Castillo, y en el cual puede decirse que ha tomado parte todo Pamplona.

FUE VICTIMA DE UN CRIMEN Y HA SIDO DESECUERTO Y DETENIDO EL AUTOR

De Burguete han informado con relación al suceso del que dábamos cuenta en el número del pasado domingo y del cual fué víctima el vecino de Villanueva, Martín Vega, de 33 años, del que recordarán nuestros lectores que falleció en el hospital sin haber recuperado el conocimiento.

Las heridas que presentaba el dicho Martín eran fractura del temporal y el maxilar superior y una herida de arma blanca que le seccionaba la yugular.

De las averiguaciones practicadas han resultado sospechas en dos convalecientes del suceso llamados Angel y Santos Ancho, en cuyo domicilio se ha practicado un registro en el que se han salvado algunas manchas de sangre, una camiseta lavada, los señales evidentes de que también había estado ensangrentada; una navaja de bolsillo, también manchada de sangre, así como un par de botas cuyo suela coincide con las huellas advertidas en casa de la víctima.

Antes hermanos han sido detenidos como presuntos autores, si bien no se ha encontrado el dinero que se suponía como móvil del crimen, porque la víctima lo había depositado en un Banco días antes, para efectuar las operaciones de estampillado.

Posteriormente, al ser convalidados a la cárcel, el llamado Santos se ha declarado autor de las lesiones que determinaron la muerte de la víctima.

UN MUERTO Y UN HERIDO EN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Ha ocurrido un desgraciado accidente de automóvil que ha tenido consecuencias funestas para el conductor y propietario del coche, almacenista de carbones de San Sebastián don Justo Ascortena, que se dirigía a Zaragoza en viaje de negocios acompañado de un súbdito alemán apellidado Stinde. El vehículo sufrió un patinazo en la carretera y fué a chocar violentamente contra un árbol, resultando ambos ocupantes heridos, el primero de tal gravedad por haber recibido las lesiones en el pecho con el volante, que dejó de existir poco después. Su acompañante sufre heridas de pronóstico reservado.

El cadáver del señor Ascortena se ha trasladado a San Sebastián.

UNA BROMA DE MALAS CONSECUENCIAS

En el pueblo de Uriz ha ocurrido un suceso lamentable. En dicho pueblo se encontraban varios muchachos prestando servicio de vigilancia en la frontera y, en un momento de buen humor, se presentó uno de ellos llamado Miguel Gubrez, de 19 años, gestando una broma de "manos arriba". Sin que pudiera evitarlo se le disparó la escopeta cuyo proyectil alcanzó de lleno

a su íntimo amigo Lucio Herrera, que se encuentra gravísimo.

LA PATRONA DE LA INFANTERÍA

Mañana se celebrarán los actos preparados por las fuerzas de Infantería en honor de su Patrona la Inmaculada.

IMPUESTO EXTRAORDINARIO SOBRE LOS ESPECTACULOS

La Diputación, a propuesta de la Junta Central Carlista de Guerra, ha acordado que, desde primero de mes rija un impuesto extraordinario sobre los espectáculos que ascienda al cincuenta por ciento sobre el valor de las localidades, cuyo cargo pasará a engrasar los fondos de la suscripción nacional en favor del Ejército.

La Patrona de los Requetés

Los Requetés son los retores vigerosos de los legendarios héroes del legitimismo español, que desde hace un siglo vienen siendo los herederos y fieles custodios de la castiza y valiente a la par que religiosa raza española. Miles de vidas y hazañas tuvieron que ofrecer por la religión ultrajada y la Patria decayda, constantemente lucharon con denuedo, oponiéndose a la revolución mansa y fiera, mas gracias a ellos España subsiste a pesar de haber sufrido todas las ingraticitudes que malos españoles liberalizantes los perseguían con saña.

En cambio, el liberalismo que se creyó hundir a la sociedad española en el caos del indiferentismo y de la egolatría, está ensayando el último parche, la última falacia postura, "comenzó cubriendo su avidez de conciencia con la capa majestuosa del tradicionalismo, más esta, aprovechándose de los vientos de la más cruel traición, justo castigo a los perversos e hipócritas fines de quienes osaron con ella recubrirse, voló de sus hombros para ir a posarse de nuevo, de fuera arrebatada.

El liberalismo, ya al desnudo, avoronzado de sí mismo ha intentado de nuevo acogerse a salvadora tabla, mas esta no la ha encontrado, pues en nido el comunismo ya se encarró de almacenar en el voto nacional para reducirlos a lava y cenizas. El árbol de la Tradición, a quien han querido asestar, varias veces mortal y certero golpe, vérgase lozano y frondoso; los Requetés son sus retoños, nombraron a María, pura y sin mancha, su Patrona. Esta los ha cobijado siempre bajo su manto poderoso y les ha dado alientos y armas, la fe y la esperanza... y ahora cuando la sociedad se ha estremecido de horror, cuando España se ha visto en peligro de ser nación libre, los Requetés se han lanzado a la lucha abandonándolo todo, porque tienen fe, porque ella, que vino en carne mortal a Zaragoza, capitana de sus valientes Requetés y aplastará la cabeza de la semiente liberal y España será ahora España... la Patria de María en su Inmaculada Concepción.

DANIEL NAVARRO

La Inmaculada nos espera

Sin duda que ha sido siempre la fiesta de la Inmaculada una de las que con más piedad entusiasmo y esplendor se han celebrado en España. Hay en el alma española una devoción más tierna, un cariño y una simpatía más acendrados para la pura y límpida Concepción de la Virgen. Sonimos también un mayor consuelo y una más sincera confianza en colocarnos bajo el manto azul de la reina de los cielos y en invocarla en este misterio.

Nuestros Ejércitos y en especial nuestra siempre y gloriosa Infantería a la que tantas veces llevó la victoria y coronó de laureles inmarcesibles la proclaman su Capitana. Nuestras ciencias y nuestras letras la rememoran Señora y su Abogada, siendo nuestras Universidades las primeras que se obligaron a defender el privilegio de su Concepción Inmaculada. El pueblo español, en fin, que ha visto siempre en ella un norte y una esperanza en el camino de la vida y un cobijo y un amparo, o mejor un regazo de Madre, en la hora de la tribulación y del dolor, la llama Patrona, la Patrona de España.

Por eso, por necesidad y por exigencias de nuestra alma y de nuestra conciencia, hemos celebrado siempre esta fiesta con fervor singular y cabe el Altar de la Inmaculada no ha dejado nunca de postrarse España, la España verdadera, cargada con sus dolores o animada con sus esperanzas; si dolores, para pedir alivio de ellos, si esperanzas, para ofrecérselas como unas flores y pedir su bendición para ellas.

Y nunca más que ahora podríamos decir a la Virgen, "de dolores y esperanzas; nunca más que ahora necesitamos de su amparo y protección y doblar ante su Altar la rodilla y también la frente para reclamarla sobre su regazo maternal y beber en su pecho santo el dulce consuelo para nuestros dolores y sentir el alma vestida de ánimo y fortaleza.

Para todo esto nos espera la Inmaculada. Celebrémosla su fiesta con más fervor y entusiasmo que nunca.

Burgos y diciembre de 1938

LEGIONARIOS DE ESPAÑA

¡¡ Logroñeses !!

LA LEGION NACIONAL, QUE ORNA SU PEGHO CON LA CRUZ DE SANTIAGO; LA QUE EN 1920 TOMO DEL ESPIRITU DE LAS CRUZADAS, EL QUE HA DE LLEVAR AL PAIS A LIMPIOS, CLAROS Y DICHOSOS DESTINOS; LA QUE EN NOMBRE DE DIOS Y DE ESPAÑA LUCHA CONTRA LOS ENEMIGOS DE LA RELIGION Y DE LA PATRIA; LA QUE CON EL SENTIMIENTO MONARQUICO MANTIENE EL ESPIRITU TRADICIONAL DE LA UNIDAD ESPAÑOLA, OS LLAMA A SUS FILAS. NO VAGUEIS, PATRIOTAS, NUESTRA LEGION OS AGUARDA.

El Jefe Provincial, JACINTO ESCUDERO

CAMPANAS DE CARIDAD... ¡QUE ALEGRES TOCAIS!

Digo que tocais a gloria, porque todas las madres logroñesas, y mis "amadísimas palomas" han oído mi grito de caridad. ¡Gracias! Yo desde aquí (ya que no puedo daros a todas las gracias personalmente) me siento orgulloso de todas las almas patrióticas, que con tanto cariño han acogido mi llamamiento de caridad hacia el desvalido.

Antes de seguir más adelante, he de rendir tributo de admiración y de ideal cariño al mil veces heroico Requeté, "compañero" de patriotismo y de amor patrio. Ya muchas donas "trunquillo", "compañero" Manuel García Frías. Tu pueblo leal, ha dado a tu mujer y a tus hijos, lo que dar puede: caridad, caridad y caridad.

¡Requeté!... Eres un glorián de la España que no ha muerto, y por si fuera poco este día, hoy añades otro cuartel más a vuestro escudo glorioso. ¡Muchas gracias! Yo desde aquí y conmigo todos los Voluntarios de Clavijo rezaremos un Padrenuestro por todos los mártires del ideal e invencible Requeté. ¡Salve España! ¡Salve Tradición! Desde hoy nos que el amor de hermanos, porque como hermanos con nosotros (con los queridos de nuestro compañero caído) os habéis portado. ¡Humanidad! ¡Apoyo! ¡Pedid nuestra sangre, que sea regatesos o la daremos. Clavijo es nombre santo, y la santidad de ideas es ideal imperocheño. Somos viejos, pero somos leales; el corazón cuando lleva por norma el sacrificio, es joven, y la lealtad le hace invencible. ¡Viva España!

No quiero dejar de dar las gracias también a las gloriosas hechas que llevan por escudo el yugo, herido de mi amada Reina Castellana Isabel. El "Tanto monta" es nuestro guía. La Montaña es vuestra cuna, la cuna de la grandeza de la España de ayer, que con vuestro esfuerzo no ha de dejar de ser grande hoy. ¡Arriba España! ¡Viva la Falange Española de las JONS!

Mañana se cierra la suscripción para los huérfanos y esposas de Manuel García Frías, muerto en el cumplimiento de su sacrosanto deber. Si algunos de mis "amadísimas palomas" no han llegado a las listas de la caridad, pueden venir hoy, que como averías espero en el cuartel del Clavijo para darlas las gracias, y mirarme una vez más en el brillo de sus ojos, que son el Norte de todos los patriotas. ¡Viva Logroño! ¡Viva España! y para todas las madres logroñesas, mi admiración, a la vez que todas las noches rezaré por sus hijos. Mis queridos "corriantes"...

MARIANO MARTIN DE VITORIA

La festividad de la Inmaculada

Con carácter de fiesta nacional, por haberlo así dispuesto — con toda la oportunidad y acierto que significa que el legislador recoja un anhelo verdaderamente popular — un decreto del Jefe del Gobierno del Estado, Generalísimo Franco, se celebrará hoy la fiesta de la Purísima Concepción de María. Ya a reventar la celebración tanta brillantez como solemnidad.

En nuestras "Notas Militares" se recoge la relación de actos que en honor de su Excelencia Patrona celebrará el Regimiento de Infantería y los pertenecientes a los Cuerpos del Estado Mayor, Intervención y Oficinas Militares. A ello hemos de añadir la expresión de nuestra gratitud a la Asociación de Señoras de la Inmaculada Concepción, del Arma de Infantería, que preside don Piar M. de Marzo, por la amable invitación que nos ha enviado para asistir a la misa que se celebrará hoy, a las nueve y media, en la Iglesia de Santiago, así como a la que en la misma Iglesia se celebrará mañana, a las diez, en sufragio de los infantes fallecidos bajo las banderas de España.

Además de la primera de las citadas misas, se verificarán otros actos, respecto de los cuales publicamos a seguido indicaciones y avisos.

LA CRUZ ROJA LOGROÑESA

La Asamblea local de la Cruz Roja de esta capital, a fin de solemnizar la festividad de la Purísima Concepción, Excelencia Patrona de la ciudad, ha acordado celebrar, ha dispuesto que hoy, martes, día 8, se celebre en la Parroquia de Santiago, de una misa rezada para impetrar el triunfo de las Armas que luchan por el honor y la salvación de España en esta gloriosa cruzada nacional, la cual se aplicará en sufragio de las almas de los leales muertos en campaña, y de modo especial en la del joven alférez de Infantería, don Manuel María Herrojos de Tejada y Azcona, hijo de la presidenta de Honor de la entidad, que ha hecho heroica ofrenda de su vida a la Patria.

Se ruega la puntual asistencia a los pertenecientes a la Institución, que deberán ostentar el correspondiente distintivo, y se invita a cuantos simpatizan con ella, solicitando de todos que dediquen sus oraciones a los indicados fines.

DE VARIAS EMISORAS

SE ENTREGA UN ASESINO

Hace quince días se dió la noticia de haber sido asesinada la anciana Cibiriana Laburu Murga en la carretera de Zuazo-Cuartango. Ayer, Gregorio Cogantes, pastor, se presentó en los Huetos, confesándose autor del crimen. Dijo que se presentaba porque hacía más de quince días que vagaba por los montes sin tomar alimento alguno. Ha ingresado en la cárcel.

SE ABRASA UNA MUJER

Ayer, la vecina del pueblo de Peñacerrada, Cera Angulo Corres, que vivía sola en el citado pueblo, y encontrándose al pararse algo embriagada, tuvo la desgracia de caerse en el fuego, produciéndose quemaduras de consideración. Inmediatamente fué trasladada a Vitoria, siendo asistida en el Hospital civil de Santiago, donde la infortunada falleció.

ACTO DE HEROISMO

Una Bandera arrebatada al enemigo en Santa Quiteria por un requeté

En el Hospital del Salvador se encuentra el requeté Julián Gimeno Lareda, del Tercio del Pilar, que se apoderó el día tres del corriente, de una bandera enemiga, en el sector de Santa Quiteria, resultando herido en la mano izquierda al llevar a cabo esta proeza. El hecho sucedió de la siguiente manera: Desde nuestras avanzadas se avanzaba una bandera roja, izada en una carriera próxima a las posiciones enemigas, y que molestaba a nuestros soldados y requetés. Se pidieron voluntarios para retirar la enseña comunista, y este requeté se ofreció, y después de media hora de arrastrarse por el suelo, logró llegar hasta la parriera y se apoderó del emblema marxista. Al regresar a nuestra posición fué herido y resultó herido leve, siendo evacuado a este hospital.

La bandera tiene el tamaño aproximado de un metro por ochenta centímetros. Sobre fondo rojo se lee la inscripción en blanco "Sindicat de treballadors professionals. Columna de Ferro" y aparece el dibujo en el mismo color de un pulso cerrado sujetando un lápiz. En un costado ostenta las barras de Cataluña. El trofeo arrebatado al enemigo se encuentra en la dirección del citado Hospital.

(De "Heraldo de Aragón").

COMUNION TRADICIONALISTA

Homenaje al Príncipe don Javier de Borbón Parma

Hoy, día 5, festividad de la Purísima Concepción, se celebrará en esta capital el homenaje al Príncipe don Javier de Borbón Parma.

En la iglesia de Santiago el Real, a las ocho de la mañana, habrá una misa de comunión general. A las diez, una misa solemne con asistencia de Requetés, Margaritas y Pelayos. Después de la misa habrá un desfile ante la Comisión Carlista de Guerra, en cuyos balcones se situarán las autoridades de la Comunidad Tradicionalista.

En el Ofrendo, Sagasta, 13, y en dicha Comisión, se colocarán plegios para recoger firmas de adhesión o simpatía a la Comunidad y sus Jemarcadas.

REQUEME AUMENTAR

Con motivo de la festividad de nuestra Patrona, habrá hoy, en la Iglesia de Santiago, misa de Comunión, a las ocho de la mañana, y a las diez, misa solemne, a la cual irá formado, debiendo acudir al cuartel a las nueve y media. Se ruega la puntual asistencia.

Información recibida de Vitoria

RECEPCION ENTHUSIASTA A UNAS HEROICAS FUERZAS

VITORIA.— Las fuerzas que tan brava y valerosamente se han comportado durante la semana última en el frente alavés y que como se sabe son mandadas por el bizarro y heroico teniente coronel de Infantería y jefe del Batallón de Montaña de Planes número 5, de guarnición en esta plaza, don Camilo Alonso Vega, fueron relevadas en la noche del sábado, habiéndoles concedido el alto mando por su espíritu y comportamiento, unos días de descanso en nuestra capital.

Sobre las diez y media hacían su entrada por el Portal de Urbina. Allí eran esperadas por la banda de música del Batallón de Planes, formándose seguidamente las fuerzas para desfilar por nuestras calles hasta sus respectivos cuarteles. A pesar de la hora intempestiva de su llegada y de que ésta no había sido anunciada, los marciales acordes de la música sorprendieron a los pacíficos vecinos que salieron a balcones y ventanas acogiendo la presencia de nuestros bravos y valiente soldados con vivas y entusiastas aplausos, y acompañándoles mucho público hasta los cuarteles.

A mediada noche fueron las citadas fuerzas a la Iglesia de San Miguel, que llenó por completo el vecindario, y donde se cantó un solemne Te Deum, después del cual desfilaron aquellas, repitiéndose las aclamaciones y los vivas. El teniente coronel señor Alonso Vega y el comandante de Asalto señor Caballero, Refector de Oñate, que presenciaran el desfile entre las autoridades, fueron ovacionados.

COMPARE PRECIOS DE

Funeraria BERGER

SIEMPRE INCOMPELIBLES

OSERQUIO AL SEÑOR CABALLERO

El Sr. Caballero falleció con un

Otras notas del extranjero

ROMA.— El estado de salud del Papa ha mejorado desde el sábado, por haber podido descansar.

Hoy recibió el cardenal Pacelli, despachando asuntos urgentes. La multitud desfiló por el Vaticano para interesarse por su estado.

ROMA.— Las tropas italianas que avanzan victoriosamente por Abisjia occidental han encontrado comarcas donde se produce el café en gran cantidad.

Este café era exportado en su totalidad al Sudán inglés.

EELGRADO.— En las elecciones municipales ha alcanzado el ochenta por ciento la candidatura del Gobierno Stadnowich.

PARIS.— La exreina Victoria de España ha hecho trasladar a Londres doscientas matetas con efectos de su uso particular que le han sido restituidas por el gobierno de la República.

PASANDO EL TIEMPO

Tampoco ayer tuvimos más de hora y media de sol. El ambiente fué triste, frío y húmedo. Lo primero porque el cielo estuvo cubierto, lo segundo porque el termómetro no pasó de 4'6 grados, aunque no había bajado de 4'2 en la madrugada, y lo tercero porque lloviznó en varios momentos y llovió a ratos desde las ocho de la noche por los más oscuros. El viento fué del noroeste y la presión atmosférica de 739'3 milímetros cuando más y de 738 cuando menos.

El Moderno estuvo concurrido. La cinta base del programa de cine era, como ustedes saben, muy entretenida. Hoy habrá programas selectos. Lo suponemos, porque no hemos tenido a la vista los anuncios.—C. M.

Mz. de Salinas Vara de Rey, 15 Teléfono, 1475 ENFERMERAS DEL CORAZON

AYUNTAMIENTO DE LOGROÑO

Subasta de obras de pavimentación

Los días 10 y 12 del corriente, se celebrarán en este Excmo. Ayuntamiento las subastas para la ejecución de las obras de pavimentación de las calles de la República Argentina, Camino de San Antón y Transversal a ambas, bajo los tipos de 32.781'25 pesetas, 32.106'00 pesetas y 18.810'00 pesetas, respectivamente. El plazo para el examen de los proyectos y para presentación de pliegos concluyen, también, respectivamente, los días 9 y 11 del actual.

tributado a las que nos adherimos con toda sinceridad.
En la parroquia se está celebrando con toda solemnidad y gran afluencia de felices la novena que anualmente celebran las Hijas de María a su excelencia Madre, la Inmaculada Concepción. Para esta novena colocaron en la céntrica de la Virgen sobre el altar mayor adornadísima de flores y luces incandescentes con un gusto tan artístico como es de suponer en sus directores que a la vez lucen sus bonitas voces en el órgano en las plegarias que le dirigen.
—En el cine de Socorro se pasó ayer una bonita cinta titulada "La Ciudad de los ensueños", que agradó a la concurrencia, que acudió a su proyección como único entretenimiento para los jóvenes.—H.

Desde Miranda

7 de diciembre.
DEL DOMINGO.—Mañana, templada. La calle municipal de ambos barrios, Allende y Agueda, animada. La Sección Penitencia de Falange, asiste como es ya costumbre, en formación a Misa de doce, en la parroquia de Santa María. Los bares públicos se abren a la hora del vermouth. El público se repartió por la tarde en los cines Novedades y Cinema, pasando por la pantalla dos revistas, cuyos títulos eran "Yonder Bar" y "El Templo de las Herminas", respectivamente. El público salió satisfecho. En Novedades se dio como complemento extraordinario, Homenaje a Portugal, que gustó y fue aplaudido.
La Novena de la Inmaculada que se celebra a la vez en la capilla de la Sagrada Familia y Parroquia de Santa María, concurre, predicando en esta el Padre Fermín, que cautivó al auditorio con su elocuencia, naturalidad de estilo y razonamientos que aduce.
La retreta que por nuestra banda se tocó a las ocho de la noche, alternativamente en la Plaza de España, y Terraza del Bar Gran Vía—ayer fué en esta—aplaudiósimas por los himnos patrióticos que interpretó.
Así terminó el primer domingo de diciembre, en el que se conoció la grata noticia de haber aparecido tres mirandinos falangistas que se creía eran prisioneros de la Rioja.
ALPÉRECHES.—En los cuartidos últimamente celebrados en Burgos, han sido promovidos a altísimos de complemento, don Ramiro Dulanto Urceta y don Enrique Tobalina Aguado, el primero de Intendencia, y el segundo de Intendencia. Nuestra felicitación sincera.
LA FESTIVIDAD DE LA INMACULADA.—Habiéndose declarado fiesta oficial el día de mañana, el comercio permanecerá cerrado, con excepción de los expresamente permitidos, lo que se anuncia en el bando de la Alcaldía. Ordenará la Bandera Española en los edificios públicos, asistirá el Ayuntamiento en Corporación a la función religiosa, que tendrá lugar en la Iglesia de Santa María, y la banda amenizará el concierto de doce a una en la Plaza de España.
Los cines anuncian funciones por tarde y noche, sin que podamos detallarlas por no haber recibido el programa.
ACERTADA MEDIDA.—El comandante militar de esta plaza don Emilio Quintana Calcedo, ha dictado una orden terminante, proponiéndose sancionar con todo rigor a los que prepalan noticias de alarma y tendenciosas, como aquellos que comenten igual falta al escañonarse sin denunciar a sus autores en plazo perentorio. Vedado nos está comentario alguno a esta disposición, que conceptuamos acertada y oportuna.
DONATIVO.—Los obreros de la Azucarera, dándose cuenta de su bienestar con el sueldo que disfrutan en la campaña, han hecho un donativo para las fuerzas de Ejército y Milicias de España. No conocemos la cantidad exacta con que contribuyen, pero nos dicen no será menor de 600 pesetas. Placemos merecer al acordarse estos modestos y altruistas obreros, de sus compañeros, los servidores de la causa de España.
EL TIEMPO.—Es frío, de agua y nieve, apareciendo ésta en las cumbres de los montes vecinos de Cubilla y Sobrón.—Corresponsal.

Desde Miranda

Table with 2 columns: Name and Pesetas. Lists names like Gregorio Pérez, Valentín Cabezón, Miguel Ibañez, etc., and their respective contributions.

Rioja Alavesa

LAGUARDIA, 7.
MUERTOS POR LA PATRIA.—A pesar del contingente de voluntarios y de quintas que salieron de Laguardia para los campos de batalla, que ascienden a unos ciento treinta repartidos en diversos frentes, tenemos la suerte de no aunar ninguna baja por defunción. Por desgracia nos ha llegado el luto; en uno de los últimos combates murió nuestro estimado amigo Enrique Lorente, alférez de complemento, que tan bravo comportamiento demostró con su centuria de Falange en todos los frentes donde había luchado. Sus apenados padres y hermanos marcharon a Vitoria a recoger el cadáver, y a su llegada a ésta formaron en la explanada de la carretera, además de las milicias de Falange, Requetés y Margaritas, el Ayuntamiento y numerosa población. Sobre las dos y media del sábado llegó la comitiva con el cadáver. El féretro, así como la corona, llamaron poderosamente la atención, y puesto sobre hombros de amigos se llevó al comercio de sus apenados padres, donde se instaló la capilla ardiente. Don Pedro Saralegui, secretario de ésta, dió los vivas de "Viva los héroes", "Viva España" y "Abajo los asesinos", que fueron unánimemente contestados. Durante la noche hicieron guardia junto al cadáver milicianos de Falange y requetés.
El domingo, a las once se celebró el entierro, para asistir al cual vinieron de Logroño y otros sitios familiares y muchos amigos.
Desde mucho antes de la hora señalada para el entierro, se había congregado enorme gentío ávido de formar en la fúnebre comitiva.
No se recuerda entiero como el citado, pues, además de todo el pueblo en general y muchachos falangistas, marchaban a continuación una sección de requetés y Margaritas con banda y or-

Sección de Arnedo

ARNEDO, 7.
DEL DOMINGO.—Con ambiente propio de la estación, borrascoso a ratos y sin que luciera el sol, transcurrió la jornada del domingo. Los paseos estuvieron casi desiertos, pues el público hubo de refugiarse en cafés y cines.
Por la mañana, hubo misa solemnísimas en San Cosme, con asistencia de Margaritas y Pelayos, y Secciones femenina y "flechas" de F. E., en formación y con sus correspondientes banderas.
CINES.—En el "Celsa Díaz" se pasó por la pantalla, después de un bonito complemento, la gran superproducción dramática, dialogada en español "La Santa y el Loco", quedando el público sumamente satisfecho.
Hubo en las dos sesiones grandes entradas.
El próximo martes, o sea mañana, festividad de la Concepción, se dará, en este cine, la colosal película "La Reina Cristina de Suecia", por la incomparable Greta Garbo.
En el Cervantes se proyectó como complemento, la cinta "¿Dónde está mi hijo?", que resultó por su asunto y desarrollo, un poco anticuada.
A continuación una interesante cinta

RIOJA BAJA

AUTOL, 7.
Por hallarse las tierras en buena sazón de humedad y tempera ha vuelto a reemplazarse la sementera de cereales, hallándose el personal ocupado en estas labores que la ejecuta con toda actividad.
—Días pasados llegó de Logroño el coche ambulancia sanitaria para transportar a la capital a nuestro estimado convecino, el labrador don Pedro Picalva, que hacía tiempo se hallaba enfermo.
—Anteayer se tuvieron noticias de su fallecimiento y sus familiares acudieron al sepelio. Esta mañana se le ha hecho en ésta los funerales por su eterno descanso a los que han acudido todas las milicias de Falange Española, a las que estaba afiliado desde hacía mucho tiempo, que quisieron rendir así el último testimonio de cariño hacia su convecino y afiliado. Descanso en paz tan estimado convecino y amigo, y felicidades a sus hijos y familiares.

Muebles Bermejo ELEGANTES. -- SOLIDOS. -- ECONOMICOS LA CASA DE MAS GARANTIA

Señora...

Un buen aceite lo encontrará Vd. en Gomestibles Aramayona, Herrerías, 37 Príncipe y sus guisos quedarán condimentados a gusto del más exigente.

LA RIOJA hace 25 años

Por la España Católica se conmemoró hoy la fiesta de la Inmaculada Concepción y especialmente por la gloriosa Infantería de nuestro Ejército, que a la Purísima tiene por Patrona. En la Iglesia de Santiago se celebraron misas solemnes preparadas en honor de su Patrona por el Regimiento de Bailén y Asociación de las Hijas de María, asistiendo a la primera el citado regimiento y todos los oficiales libres de servicio y sus familias y a la costeadora por las Hijas de María, multitud de señoras y señoritas y numerosos fieles que en ambas funciones religiosas llenaron por completo el templo; el sermón estuvo a cargo del profesor del Seminario de Vitoria doctor don Francisco Tabar. Funciones de carácter profano no se celebró ninguna en el regimiento. Por la tarde terminó en la Iglesia del Seminario la novena. Como el día estuvo despacífico, no hubo animación callejera, si se exceptúa en Portales.
—El Ayuntamiento terminó la ardua tarea de confeccionar los presupuestos para el año próximo, haciendo un presupuesto que la mayoría del vecindario encontró digno de aplauso pues los concejales procedieron con un entusiasmo y un deseo de acertar que no podía negarse. Además se hizo una política de ideas, levanzada. Alguna vez se vió el deseo de herir de mortificar al adversario, pero aparte de esas lamentables desviaciones, a todos los republicanos se les vió agrupados bajo la bandera de la supresión de los Consumos, sorprendidos por una mayoría que no esperaban, arrojándolo todo por llegar a ese fin. En los ingresos hirieron los bolsillos de los labradores, de los comerciantes y de los propietarios, y en los gastos llegaron con sus economías a veinte servicios municipales.
—En el Frontón Logroñés se jugó un partido de pelota a mano y a 26 tantos, entre Rana de Murillo y Peré, contra Bojas y Florencio, suspendiéndose el tanto 24, por falta de luz.
—Tomó posesión del cargo de vigilante segundo de Policía, en esta capital, el que era de Vitoria, don Macedonio Redondo.
Amaneció el día de hoy con una densa niebla que duró toda la mañana después se despejó algo el cielo, permaneciendo así hasta las tres y media de la tarde, a cuya hora comenzó a llover copiosamente, quedando después de temporal. La temperatura máxima al sol fué de 9'6 grados: a la sombra, 8'3, y la mínima, 2'4 grados.
—En Santo Domingo continuaba la feria de Ganados con gran animación. De ganado vacuno había muchos y buenos ejemplares que se cotizaron a los siguientes precios: terneros, 100 pesetas; añales, 175 y 200; de 2 años, 250; bueyes, 300; en el lanar se notó poca oferta, y sus precios oscilaron entre 15, 20, 24 y 26 pesetas, según fueran, añales, andoscos, ovejas y carneros. Cabras se vendieron bastantes de 25 a 40 pesetas una.
—En Calahorra se celebró el enlace matrimonial de la señorita Sabina Bermejo con el sargento de Cerifolia don Francisco Ruiz Viana.
—LA RIOJA hace 20 años (o sea ahora 45).—Las Hijas de María celebraron la festividad del día con misa solemne en la Iglesia de Palacio, ocupando la sagrada cátedra don Juan de Dios Masdeffol.
—El regimiento de Infantería de Burgos de esta guarnición, celebró la fiesta de su Patrona la Purísima, con misa de campaña, y terminada esta el general gobernador militar, don Fermín Jáudenes revistó las tropas de Infantería, Ingenieros, Caballería de Albuera y Guardia civil, asistiendo numeroso público.

Suscripción abierta para socorrer a la viuda e hijos de Manuel García, muerto en el cumplimiento de su deber

Table with 2 columns: Name and Pesetas. Lists names like D. M., Gregorio Pérez, Valentín Cabezón, etc., and their contributions.

Sección de Arnedo

ARNEDO, 7.
DEL DOMINGO.—Con ambiente propio de la estación, borrascoso a ratos y sin que luciera el sol, transcurrió la jornada del domingo. Los paseos estuvieron casi desiertos, pues el público hubo de refugiarse en cafés y cines.
Por la mañana, hubo misa solemnísimas en San Cosme, con asistencia de Margaritas y Pelayos, y Secciones femenina y "flechas" de F. E., en formación y con sus correspondientes banderas.
CINES.—En el "Celsa Díaz" se pasó por la pantalla, después de un bonito complemento, la gran superproducción dramática, dialogada en español "La Santa y el Loco", quedando el público sumamente satisfecho.
Hubo en las dos sesiones grandes entradas.
El próximo martes, o sea mañana, festividad de la Concepción, se dará, en este cine, la colosal película "La Reina Cristina de Suecia", por la incomparable Greta Garbo.
En el Cervantes se proyectó como complemento, la cinta "¿Dónde está mi hijo?", que resultó por su asunto y desarrollo, un poco anticuada.
A continuación una interesante cinta

Sección de Arnedo

ARNEDO, 7.
DEL DOMINGO.—Con ambiente propio de la estación, borrascoso a ratos y sin que luciera el sol, transcurrió la jornada del domingo. Los paseos estuvieron casi desiertos, pues el público hubo de refugiarse en cafés y cines.
Por la mañana, hubo misa solemnísimas en San Cosme, con asistencia de Margaritas y Pelayos, y Secciones femenina y "flechas" de F. E., en formación y con sus correspondientes banderas.
CINES.—En el "Celsa Díaz" se pasó por la pantalla, después de un bonito complemento, la gran superproducción dramática, dialogada en español "La Santa y el Loco", quedando el público sumamente satisfecho.
Hubo en las dos sesiones grandes entradas.
El próximo martes, o sea mañana, festividad de la Concepción, se dará, en este cine, la colosal película "La Reina Cristina de Suecia", por la incomparable Greta Garbo.
En el Cervantes se proyectó como complemento, la cinta "¿Dónde está mi hijo?", que resultó por su asunto y desarrollo, un poco anticuada.
A continuación una interesante cinta

Sección de Arnedo

ARNEDO, 7.
DEL DOMINGO.—Con ambiente propio de la estación, borrascoso a ratos y sin que luciera el sol, transcurrió la jornada del domingo. Los paseos estuvieron casi desiertos, pues el público hubo de refugiarse en cafés y cines.
Por la mañana, hubo misa solemnísimas en San Cosme, con asistencia de Margaritas y Pelayos, y Secciones femenina y "flechas" de F. E., en formación y con sus correspondientes banderas.
CINES.—En el "Celsa Díaz" se pasó por la pantalla, después de un bonito complemento, la gran superproducción dramática, dialogada en español "La Santa y el Loco", quedando el público sumamente satisfecho.
Hubo en las dos sesiones grandes entradas.
El próximo martes, o sea mañana, festividad de la Concepción, se dará, en este cine, la colosal película "La Reina Cristina de Suecia", por la incomparable Greta Garbo.
En el Cervantes se proyectó como complemento, la cinta "¿Dónde está mi hijo?", que resultó por su asunto y desarrollo, un poco anticuada.
A continuación una interesante cinta

F. ARANDA ITURRIOTZ De la Maternidad de Madrid ESPECIALISTA (PARTOS: Enfermedades de la mujer) Rayos X. — Sol artificial (rayos ultravioleta). — Rayos infrarrojos fríos. — Diatermia. — Corrientes de alta frecuencia y tensión ZURBANO, 12. — TELEFONO 16-12

DE RADIODIFUSION

Radio Rioja
A las 12'30: Primer acto de la ópera "Payasos", Leoncavallo; Música de baile; Jotas.
A las 21'30: "La Revoltosa", Chaplin "Rapsodia en jazz"; "Los cadetes de la reina"; Luna; "Echale guindas al pavo"; Quintero; "Mi chiquitín"; Boy; "Canción montañesa"; Alonso; "Canción de la gitana"; Alonso; "Pobreza"; Carbajal; "Misericordia"; Ferris; Música de baile; Noticias locales y de última hora.

Avisos y Noticias

A la edad de 61 años dejó ayer de existir en Islallana, donde actualmente reside, don León Laguna Martínez, muy conocido en Logroño, donde, durante muchos años, se dedicó al comercio, formando parte de razones sociales que alcanzaron gran renombre.
Su fallecimiento, al ser conocido en esta capital, ha causado gran sentimiento, por ser muchas las amistades con que contaba.
Actualmente era delegado del Requeté en la citada localidad, donde gozaba del respetuoso afecto del vecindario.
Descanse en paz y reciban su apenada esposa doña Margarita Rodríguez, hermanos doña Celestina, don Tomás y don Celestino y demás familia, la expresión de nuestro pésame.

Prendas de abrigo para las fuerzas

Relación de las prendas de abrigo recibidas ayer en la Jefatura de los Servicios de Intendencia de Logroño para las fuerzas de esta Comandancia Militar.
Don Norberto Ortigas, una manta, 2 sábanas, una almohada completa.
Las niñas y niños de la Escuela de Quintanar, 4 camisetas y 2 pares calcetines.
Don Ramón González, un saco con 62 kilos de alubias.

C.O.N.S.

GREMIO DE LA AGUJA
Se ruega a todos los empleados del gremio de la Aguja, acudan el día 8, a las ocho de la noche a estas oficinas, calle del Mercado, 64, a fin de tratar de asuntos que les interesa grandemente, por lo que se les encarece la más puntual asistencia.
Logroño, 6 de diciembre de 1936.
GREMIO DE CAMAREROS
Se ruega a todos los empleados del gremio de Camareros, acudan el día 9, a las diez y media de la mañana a estas oficinas, calle del Mercado, 64, a fin de tratar de asuntos que les interesan grandemente, por lo que se les encarece la más puntual asistencia.
Logroño, 6 de diciembre de 1936.
GREMIO DE ALIMENTACION
Se ruega a todos los empleados del gremio de Alimentación acudan el día 9, a las siete y media de la tarde a estas oficinas, calle del Mercado, 64, a fin de tratar de asuntos que les interesan grandemente, por lo que se les encarece la más puntual asistencia.
Logroño, 6 de diciembre de 1936.

SINDICATO DE COMERCIO

Se convoca a todos los dependientes de comercio, que no acudieron al pasado lunes a la reunión celebrada, para el miércoles, día 9, a las siete y cuarto, en el local del Club Deportivo (Herpanos Moroy), sin falta, por ser asuntos de interés.
El Secretario Sindical, MODESTO EZQUIERRO

SECCION METALURGICOS

Se ruega a todos los camaradas pertenecientes al gremio de metalúrgicos acudan, tanto los que estén actualmente trabajando, como los parados, en sus elementos masculino y femenino, a estas oficinas, Mercado, 64, primero, el miércoles, día 9 de los corrientes, a las siete y media de la tarde, para tratar de asuntos importantes.
Logroño, 3 de diciembre de 1936.
El Delegado Sindical, Julián La Peña.

PERMANENTE SOLRIZA

Con ondas y caracófilos Garantizada, desde 10 pesetas Pídala a su aplicador ALEJANDRO LA FLOR DE ORO. — Gallarza, 1, 1.º
CORREAJES
para todas las milicias, para oficiales de Ejército, flechas, etc., fuertes y baratos. San Juan, 48. Ricardo, Estuchista.

MUEBLES BARATOS

ANTA
Pensajes, 46

Círculo Logroñés

Para dar cumplimiento a lo que prescribe el artículo 56 del Reglamento de esta Sociedad, la Junta Directiva acordado se reuna la general extraordinaria hoy, día 8 de diciembre, a las tres y media de la tarde, para exponer asuntos urgentes.
Logroño, 8 de diciembre de 1936.
LA DIRECTIVA

LANAS, GUANTES MEDIAS SEDA, HILO, SPORT FAJAS, BOTONES ABRIGOS Precios baratísimos

LACALZADA

Sogasta, 25 y M. de San Nicolás 97
Falange Española de las J. O. N. S.
SEGUNDA LINEA MOVILIZADA
Se advierte a todos los camaradas de la segunda línea movilizada la obligación en que se encuentran de pasar todos los días, sin excepción, por el Centro, a las siete y media de la tarde, para antersarse del servicio que pudiera corresponderles, en evitación de las sanciones en que puedan incurrir.
Logroño, a 7 de diciembre de 1936.
El jefe local

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO
MURO DE LA MATA, 8. DE 11 a 1.

M. Gómez Cobo

INFERMEDEADES DE LA INFANCIA MEDICINA GENERAL
RAYOS X. — SOL DE ALTURA
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7
Once de Junio, 9, Pral, deha. T. 2274

BANCO CENTRAL

SUCURSAL DE LOGROÑO
Estampillado de billetes
Se ha prorrogado hasta el día 8 de diciembre el plazo para el estampillado de billetes.
EL BANCO CENTRAL sigue, con el mayor agrado, dando las máximas facilidades para cumplimentar esta obligación.
El dinero que no se precise, no se debe guardar tontamente en casa. ES PELIGROSO.
Ingresaad vuestras disponibilidades en LA CAJA DE AHORROS DEL BANCO CENTRAL
El más seguro y máximo rendimiento: IMPOSICIONES ANUALES TRES Y MEDIO POR CIENTO
BANCO CENTRAL
Sucursal de Logroño: Muro de la Mata, 12
SUCURSALES EN LA PROVINCIA: Calahorra - Haro - Nájera

MURO DE LA MATA, 8. DE 11 a 1.

M. Gómez Cobo

INFERMEDEADES DE LA INFANCIA MEDICINA GENERAL
RAYOS X. — SOL DE ALTURA
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7
Once de Junio, 9, Pral, deha. T. 2274

BANCO CENTRAL

SUCURSAL DE LOGROÑO
Estampillado de billetes
Se ha prorrogado hasta el día 8 de diciembre el plazo para el estampillado de billetes.
EL BANCO CENTRAL sigue, con el mayor agrado, dando las máximas facilidades para cumplimentar esta obligación.
El dinero que no se precise, no se debe guardar tontamente en casa. ES PELIGROSO.
Ingresaad vuestras disponibilidades en LA CAJA DE AHORROS DEL BANCO CENTRAL
El más seguro y máximo rendimiento: IMPOSICIONES ANUALES TRES Y MEDIO POR CIENTO
BANCO CENTRAL
Sucursal de Logroño: Muro de la Mata, 12
SUCURSALES EN LA PROVINCIA: Calahorra - Haro - Nájera

MURO DE LA MATA, 8. DE 11 a 1.

M. Gómez Cobo

INFERMEDEADES DE LA INFANCIA MEDICINA GENERAL
RAYOS X. — SOL DE ALTURA
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7
Once de Junio, 9, Pral, deha. T. 2274

BANCO CENTRAL

SUCURSAL DE LOGROÑO
Estampillado de billetes
Se ha prorrogado hasta el día 8 de diciembre el plazo para el estampillado de billetes.
EL BANCO CENTRAL sigue, con el mayor agrado, dando las máximas facilidades para cumplimentar esta obligación.
El dinero que no se precise, no se debe guardar tontamente en casa. ES PELIGROSO.
Ingresaad vuestras disponibilidades en LA CAJA DE AHORROS DEL BANCO CENTRAL
El más seguro y máximo rendimiento: IMPOSICIONES ANUALES TRES Y MEDIO POR CIENTO
BANCO CENTRAL
Sucursal de Logroño: Muro de la Mata, 12
SUCURSALES EN LA PROVINCIA: Calahorra - Haro - Nájera

Vertical text on the right edge of the page, likely from an adjacent page or a scanning artifact.

Vigilad todos el espionaje
enemigo y denunciad
a los traidores

LA RIOJA

ORDEN
AUTORIDAD
JERARQUIA

UNA PATRIA. UN ESTADO. UN CAUDILLO

Evocaciones del frente, desde la cama del hospital

Hoy es el primer día desde que salí de Madrid, hace justamente una semana, que mi mano puede dirigir—todavía débilmente—la pluma y mi cerebro coordinar con cierta posibilidad coherente y recordatoria, ya que no de concreción literaria, ni aun de sintaxis, pues he puesto tres líneas más arriba, el vocablo "todavía" con "h" y luego con "v", sin saber "todavía" cuál de las dos letras sobra. Pero creo al menos estar en condiciones suficientemente lúcidas para evocar con alguna moderación—moderación, en las visiones supremas vividas en los frentes, especialmente en el de Madrid, y trasladarlas, sin grandes miramientos de escrupulosidad gramatical, a la grafía manuscrita. Errores de tipo inadmisibles en el concepto académico los habrá seguramente, pues me ayudo muy poco de la fría especulación matemática que preocupa al gramático. En cambio me atrae el sentido de lo bello, la armonía mística del concepto, aun los de discutible ética, con una fuerza irrefragable, a la que me entregó con verdadera pasión de fanático.

Duró días aquellos de Madrid. Del Madrid espejando los blancos arquitectónicos de sus moles urbanas en la distancia y del Madrid infecto, sucio, oliendo a cadáver, a sangre y a pólvora. El Madrid que se divide desde la ancha llanura, con cielo de azul angélico y sus esplendores de blanca arquitectura, reflejando los matices más bellos del rosa al suave beso del sol otoñal y el Madrid envuelto en lágrimas de lluvia, con una fisonomía desgarrada, henchido de desolación, en un caos de barro y de sangre, de escombros y convulsiones teóricas por efecto de las armas destructivas de ambos adversarios.

Madrid, desde lejos, es un ensueño de ciudad que con toda justicia merece el honor de ser la capital de España. Pero de cerca... De cerca, Madrid no es más que una inmensa Neópolis. Cadáveres por todas partes. Cadáveres de rojos, por supuesto, a quienes los suyos, en su huida preñada de angustia y terror ante la violencia ofensiva nuestra, en avances arrolladores, dejaron abandonados, sin asegurarse de si vivían o no, y por eso, muchos de ellos aparecen en posturas del todo incongruentes, en refortamientos difíciles a que les obligó la última convulsión de una agonía seguramente horrorosa. Piernas astilladas, cuerpos como machacados en una manera imposible de describir por lo horrible, caras deshechas por el efecto de una bomba de mano lanzada a boquear, miembros arrancados de cuajo... Algo, en fin, que al más escéptico materialista, al más tildado de fe le hace pensar que el ánimo sobrecojido en lo inexorable que es la justicia de Dios. Pues aunque ellos emplean los elementos de combate más inhumanos que puede concebir la maldad del hombre, nunca nuestros heridos lo son de un modo que causa espanto y los muertos, tan pocos, tan exigios, en proporción a los de ellos, mueren todos sin dolor, atendidos solícitamente por los médicos militares que la ciencia pone a su alcance y los consuelos de la religión. Nuestros héroes mueren dulce y santamente. Y aun podría asegurar que envidiablemente. Pues es imposible que exista mayor gloria y honor que morir por la Patria. Y cuando esta patria es España, la noble España a la que Dios ha querido tener la bondad de conceder el honor de ser dos veces en la historia la salvadora de la cristiandad y de la civilización occidental, entonces quien da su vida por ella merece el más alto tributo de glorificación.

Yo he dado todavía muy poco por mi amado país. Nada valen mis dolores para mitigar el martirio que él ha sufrido—y sufre—por la maldad satánica de mis propios hermanos, enloquecidos por pasiones y errores que se pagan muy caros. Pero cuando allá en el frente, en las trincheras y "vivacs" de la extrema vanguardia oía, en las noches turbulentas, la sublime canción a la muerte de los legionarios, de música triste y elegante, como lo es toda melancolía en los supremos momentos, sentía la idea de la Patria como la máxima expresión de grandeza y sentimiento en lo terreno y cubrir mi cuerpo con su tierra, después de regarla con la sangre vertida por ella, me parecía el gesto más hermoso, la tentación más sublime y embriagadora.

Y por eso ahora, a pesar de este cielo coróbado, de immaculado y radiante azul, a donde nos ha traído a solitud paternal del Alto Mando, que tan irresistiblemente hace amar a vida, después de darla tantas veces a pérdida, en las erucias borrascas de la guerra, siento una extraña nostalgia por todo aquello. La nostalgia y los combates, de la humbre de los bronxos en las noches oscuras, del zozorro de las ametralladoras y el eco estampido de las granadas de ma-

no; de las bayonetas relucientes al pálido resplandor de la luna, y, sobre todo, de una manera particularmente especial, la alegre invocación a la muerte de los legionarios, alegre invocación mezclada con un leve matiz de tristeza, de renunciación y sacrificio, pero llena de viril entereza y fervor en lo heroico.

España, la mártir, en guerra intempestiva; España, la sublime y católica, en llamaradas de incendio; en cruento período de transición hacia una nueva fase de prosperidad y grandeza. Morir por ti, Patria mía, para que vuelvas a ser lo que fuiste, ¡qué invaluable honor, qué incomparable belleza!

FRANCISCO ESCARTIN

Hospital provincial de Córdoba, 6 de diciembre.

Nota.—A los familiares de los logroñeses (sobre todo voluntarios) que combaten en las filas del batallón de Ballén, actualmente en Madrid, me complazco en anunciarles que sus deudos se están cubriendo de gloria y que aunque no reciban directamente noticias de ellos, por las dificultades de comunicación que a veces existen en los sectores avanzados y de estrategia secreta, donde operan, no por eso se intranquilicen lo más mínimo. Todos se hallan bien y con excelente salud. Sufren con estoica entereza las penalidades de la campaña. Nadie, pues, pase inquietudes. Están bajo la protección del mando más inteligente que tuvo ningún Ejército. Claro es que la guerra tiene sus riesgos, en ocasiones ineludibles; pero en lo que a ellos se refiere, van mandados por el comandante Angulo, de gloriosos precedentes en Somosierra, y de quien no podrá vanagloriarse el enemigo de hacerle una sola baja a cambio de las muchas que él pierde en los mismos combates.

Y ahora, acogido a la benévola hospitalidad con que me honra LA RIOJA en sus columnas, me permitiré la libertad de hacer uso de ellas para elevar un ruego quizás demasiado particular. La dirección de Falange de Logroño, por mediación del camarada Eusebio Romero, tuvo la gentileza de regalarme una pluma de oro que me fué expedida a El Espinar (Segovia), hace más de mes y medio, así como también un giro teógrafico de mi familia. Nada de ello recibido. Me consta que se han hecho, íntimamente, las oportunas reclamaciones. El dinero no me importa tanto. La pluma, sí. La pluma es un cierto modo mi herramienta de trabajo, y en las circunstancias presentes, el mejor juguete que podría distraerme de la tediosa reclusión del hospital. ¿Puede, quien se halla en mis condiciones, confiar esta súplica para que pueda ser atendida?

Y ahora, acogido a la benévola hospitalidad con que me honra LA RIOJA en sus columnas, me permitiré la libertad de hacer uso de ellas para elevar un ruego quizás demasiado particular. La dirección de Falange de Logroño, por mediación del camarada Eusebio Romero, tuvo la gentileza de regalarme una pluma de oro que me fué expedida a El Espinar (Segovia), hace más de mes y medio, así como también un giro teógrafico de mi familia. Nada de ello recibido. Me consta que se han hecho, íntimamente, las oportunas reclamaciones. El dinero no me importa tanto. La pluma, sí. La pluma es un cierto modo mi herramienta de trabajo, y en las circunstancias presentes, el mejor juguete que podría distraerme de la tediosa reclusión del hospital. ¿Puede, quien se halla en mis condiciones, confiar esta súplica para que pueda ser atendida?

Madrid, desde lejos, es un ensueño de ciudad que con toda justicia merece el honor de ser la capital de España. Pero de cerca... De cerca, Madrid no es más que una inmensa Neópolis. Cadáveres por todas partes. Cadáveres de rojos, por supuesto, a quienes los suyos, en su huida preñada de angustia y terror ante la violencia ofensiva nuestra, en avances arrolladores, dejaron abandonados, sin asegurarse de si vivían o no, y por eso, muchos de ellos aparecen en posturas del todo incongruentes, en refortamientos difíciles a que les obligó la última convulsión de una agonía seguramente horrorosa. Piernas astilladas, cuerpos como machacados en una manera imposible de describir por lo horrible, caras deshechas por el efecto de una bomba de mano lanzada a boquear, miembros arrancados de cuajo... Algo, en fin, que al más escéptico materialista, al más tildado de fe le hace pensar que el ánimo sobrecojido en lo inexorable que es la justicia de Dios. Pues aunque ellos emplean los elementos de combate más inhumanos que puede concebir la maldad del hombre, nunca nuestros heridos lo son de un modo que causa espanto y los muertos, tan pocos, tan exigios, en proporción a los de ellos, mueren todos sin dolor, atendidos solícitamente por los médicos militares que la ciencia pone a su alcance y los consuelos de la religión. Nuestros héroes mueren dulce y santamente. Y aun podría asegurar que envidiablemente. Pues es imposible que exista mayor gloria y honor que morir por la Patria. Y cuando esta patria es España, la noble España a la que Dios ha querido tener la bondad de conceder el honor de ser dos veces en la historia la salvadora de la cristiandad y de la civilización occidental, entonces quien da su vida por ella merece el más alto tributo de glorificación.

Notas militares

ORDEN DE LA PLAZA.—Autorizada por la Superioridad la celebración, mañana, día 8, de la festividad de la Purísima Concepción, patrona de España, del Arma de Infantería y de los Cuerpos de Estado Mayor, Intervención y Oficinas Militares, se observarán las instrucciones siguientes:

Primero.—Dicho día se considerará festivo, vestirán de gala las tropas de la guarnición izándose el Pabellón Nacional en los edificios militares, dándose a las tropas de Infantería una comida extraordinaria.

Segundo.—El mismo día 8, a las nueve treinta horas las tropas de Infantería de esta guarnición, oírán Misa en la Iglesia de Santiago, a la que asistirá la Fuerza con armas, Bandera, Escuadra y Banda. A este acto, que presidirá el coronel gobernador militar, le acompañarán comisiones de los Cuerpos, Milicias y Dependencias de la Plaza, compuestas del primer jefe y un oficial.

Tercero.—El día 9 y en sufragio de los muertos por la Patria, de los Cuerpos citados, tendrá lugar una misa a las diez horas, en la misma Iglesia y con asistencia de iguales comisiones.

ORDEN DEL REGIMIENTO.—Artículo 1.º En cumplimiento de la orden de la plaza que antecede, mañana vestirá de gala la fuerza del regimiento en forma reglamentaria.

A la Misa que en honor de la Inmaculada se celebrará mañana, a las 9.30, en la iglesia de Santiago el sexto compañía de reclutas con Bandera, Escuadra y Banda.

Se tocará escuadra a las 8.45. Compañía y llamada a las 9.

Llevará la Bandera el alférez, don José María Colza y la oficialidad sin puesto en formación se encontrarán en el atrio de la Iglesia con la anticipación debida con el traje prevenido.

Art. 2.º A la primera comida de mañana que será extraordinaria me acompañarán todos los jefes y oficiales horas de servicio.

Art. 3.º Con motivo de la festividad de la Patrona del Arma, mañana al toque de diana serán puestos en libertad los arrestados no sujetos a procedimiento.

MENU PARA HOY.—Entraméses, jamón, chorizo y aceitunas.—Primer plato, paella a la valenciana.—Segundo plato, merluza a la mayonesa.—Tercero, cordero asado con ensalada de escarola. Vino, clarete de Rioja. Postres, pasteles y plátanos. Café, cigarro puro y café.

ASCENSOS.—Se promueven al empleo de alférez provisional, a los alumnos declarados aptos en el curso correspondiente, llevado a cabo en la Escuela Militar de Burgos, confiriéndoles los destinos que se señalan.

Al cuadro eventual de la sexta División orgánica, Artillería, don Francisco Javier Erroz, don Jaime Gaztelu, don José María Moreno, don Julio Aguirre,

A mi amigo Enrique, héroe y mártir de España

Con vidas florecientes, con sangre generosa
Se está amasando el cuerpo de esta España gloriosa
Que todo español digno desea engrandecer.
Hoy toca a nuestro pueblo pagar este tributo
De lágrimas y sangre. Laguardia está de luto.
Mirad el triste cuadro que aquí se deja ver.

Enrique, claro espejo de patriotismo ardiente,
De España héroe y mártir, amigo leal: Presente.
Cumpliste como bueno, descansa en santa paz.
La Patria sacra madre te tiene en su regazo
Y allí gozarás siempre de su entrañable abrazo
Entre esplendores bellos de azul serenidad.

Eras joven y activo, la vida te ofrecía
Riesgos horizontes, pero al llegar el día
En que la Patria herida tu auxilio fué a implorar,
Dejando a tu familia y lo que más amaste
Hasta tu sangre misma magnánimo ofrendaste
Ofrenda que ella ahora ha venido a aceptar.

Enrique, amigo, hermano: tu no te vas, escucha:
En estos corazones en que la pena lucha
Por romperse en sollozos y lágrimas de hiel,
Tu no has muerto. En los pechos en que hasta hoy has vivido
Siempre hallarás un hueco donde nunca el olvido
Podrá impedir que vivas cual queño único de él.

TU AMIGO AMEZAGA

(Poesía leída en el cementerio de Laguardia al inhumarse el cadáver del alférez don Enrique Llorente.)

don Juan Vigón, don Nicolás Salinas, don Ramón Rodríguez, don José Tellería, don Tomás Bateo, don Tomás Bistáez, don Luis Gastueta, don Eduardo Escudero, don José Manuel Pérez, don Antonio Iribarhen, don David Palacios, don Eugenio Palomino, don Alfonso Escribano.

Intendencia, don Joaquín Núñez, don José Salgado, don Angel Martín, don Julián González, don Julio Garulo, don Ramón Vall, don Mariano Marzo, don Ramiro Dulante, don José María Manzanao.

También asciende a alférez de complemento don Diego Ochagavía Fernández, del 12 regimiento de Artillería ligera. PREMIOS DE EFECTIVIDAD.—6.000 pesetas al picador don Orenco Alonso Alonso, del regimiento de Infantería de Ballén, número 24, por llevar 20 años de empleo.

INICIATIVA PATRIOTICA

Las modistillas logroñesas entregarán para las fuerzas nacionales. lo que otros años dedicaban a celebrar su fiesta

Como en años anteriores, las simpáticas modistillas de nuestra capital se disponían al actual a la celebración de la festividad de su Patrona con la mayor solemnidad, a cuyo efecto ya se han reunido algunas de ellas, las concurrentes al taller de doña Valentina Zorzano, que han acordado contribuir con igual cuota que otros años, pero no para destinar la suscripción a festividades de ninguna clase, sino para destinar lo que se recaude a engrandecer la suscripción para las fuerzas del glorioso Ejército Nacional que tan denodadamente luchando por la salvación de España.

La iniciativa de inmediata realidad y la suscripción ha quedado abierta, habiendo contribuido ya las siguientes donaciones:

Valentina Zorzano, pesetas	5'00
Justa Torralba	5'00
Agustina Navaridas	2'00
Mary Barragán	2'00
Terresa Santander	2'00
Felisa Ruiz	2'00
Phar Carasa	2'00
Josefa Giménez	2'00
Phar Pérez	2'00
Amelia Cortes	2'00
Angelia Idarreta	2'00
Julia Muro	2'00
Primi Ubago	2'00
Un taller	3'00
Mezados Escrich	1'00
Suma y sigue pesetas	36'00

Los donativos se admiten en el taller de doña Valentina Zorzano, calle de la Imprenta número 1, piso tercero, de veche y la suscripción quedará cerrada el día 12 del corriente a las ocho de la noche.

La plausible iniciativa alcanzará, sin duda alguna, el éxito que merece y al lado de las modistillas figurarán en la suscripción las muchísimas personas que en años anteriores cooperaban a la mayor esplendor de la fiesta que dedicaban a su Patrona Santa Lucía, que este año se sentirá satisfecha al saber el comportamiento de las simpáticas muchachas que están bajo su Patronato.

Fábrica de Gas

Vende carbón para fraguas, Cok de Gas y Anthracita para calefacciones. Teléfono número 1344

Piano seminuevo

Se vende barato. Dirigirse a don Emiliano Pérez en Rincón de Soto.

ORDEN

Cabo Pedro Lavera, y soldados Moisés Jiménez, Germán Gómez, Juan Sáenz, Victoriano Pérez, Isidoro Molinero, Rufino Bueno, regimiento Bailén, ametralladoras, octavo batallón, Logroño.

Falangistas Rafael Aguilera, Enrique Vinyas, Luis Aboy-Orenco González, José Blázquez, Ezequiel Navarro y Alfredo Martínez, cuartel de Falange, Teruel.

Soldados Fernando Ufer de la Concha y Javier de Muntalbau, regimiento Pontoneros, Zaragoza.

Sargentos Angel Puelles y Vicente Prado; cabos, Cándido Muñoz y Gregorio Méndez, y soldados Alejandro García, Bruno Rubio, Domingo del Rincón, Agapito Zaragoza, Mariano Casanova, Lorenzo Rey, José Petric, Jorge Sangría y Felipe Oliva, regimiento Infantería, Valladolid, Huesca.

Cabo Daniel Calleja y soldados, Angel Bellido y José Pons, Sección Transmisiones, Huesca.

Cabo Félix Tejeuerce y soldado Antonio Adelantado, carros de combate, número 2, Zaragoza.

Cabo René J. de Chatoirriand y artillero Orestes Fontana, 10 ligero, Catalunya.

Guardias civiles, habilitados para sargentos, Manuel Plaza y Joaquín González, y sargentos Juan Losantos y José Melco, regimiento América, número 23, Gesteira (Guzpizcoa).

Falangistas Cándido Romero, Jorge Orías, Miguel Zamora, Francisco Tabierre, Ernesto Meier, Pascual Potse, Ramón Mir y Federico Danos, Huesca.

Alférez Enrique Andraque, jefe de la 15 centuria, frente de Somosierra.

Falangistas José Sáenz de Santa María, Eugenio Uruñuela y Luis Villardell, Centuria Riojana, Espinosa de los Monteros.

DEPORTES

FUTBOL

Esta tarde es la señalada para llevar a cabo el gran partido de fútbol que organizado por la Junta Carlista de Guerra y a beneficio de la viuda e hijos del malogrado Manuel García Frías, muerto en el cumplimiento de su deber, ha de tener lugar a las tres de la tarde, en el campo de Las Ganas.

El fin benéfico del mismo y la categoría de los contendientes, nos hacen presumir que será muy tenido en cuenta por nuestro gran público y acudirán al partido tanto para dejar satisfecho su entusiasmo deportivo como para contribuir con su modesto óbolo al engrandecimiento de la recaudación.

Los precios fijados por los organizadores, son francamente módicos, y por lo tanto, es un motivo más, por el que esperamos ha de ser muy numeroso el público que acuda a presenciar la lucha.

La composición de ambos equipos ya la adelantábamos en nuestro número de ayer.

PELOTA

Después del partido de fútbol, en el Trinquete Berger, cedido galantemente por su dueño, a requerimiento de la Junta Carlista de Guerra, se celebrará un interesante partido de pelota a mano, con el mismo fin benéfico que el partido de fútbol.

El buen gusto de boca dejado por los cuatro jugadores que tomaron parte en el último partido celebrado, de los cuales juegan tres, nos hace vaticinar un lleno completo.

La pareja riojana Coronó y Gato Rojo, han de llevar por contrarios a la pareja vasca Arruti-Lázcano, y si en el anterior partido tuvieron que echar toda la carne en el asador, en el de esta tarde han de tener que multiplicar los esfuerzos si quieren salir victoriosos, ya que Arruti da una mayor potencia a la pareja vasca.

Muchos de los géneros para esta comida han sido regalados a la Bateria por buenos logroñeses, a quienes todos los componentes de esta unidad, lo agradecemos de corazón.

A la comida acudió todo el personal de la Bateria, presidiendo la mesa su capitán y el comandante de Reguete, teniente de Artillería, don José Herreros de Tejada.

Este último, dirigió al final la palabra a los comensales, diciendo que una de sus mayores alegrías era el saber de la compenetración que reinaba entre artilleros y personal de las milicias de la Bateria, unión que debía seguir, para que la nueva España sea de todos, y grande y respetada como todos deseamos.

A continuación habló el capitán Ramírez, diciéndonos la satisfacción que sentía de mandar la quinta Bateria, que tan brillantemente se ha comportado, tomando parte primero en la toma de Somosierra y culminando su actuación en las operaciones de Navarra, formando parte de la columna Navarra. Dijo estaba seguro de que en próximas operaciones la batería se superará, con la colaboración de todos sus componentes, y de este modo, y con el apoyo de Dios, ya que nuestra confianza en el Mando es firme, el triunfo nuestro es seguro.

Tanto el comandante Herreros de Tejada como nuestro querido capitán fueron aplaudidos, siendo los dos, así como los demás oficiales de la Bateria, objeto por parte de sus subordinados de grandes y sinceras muestras de cariño.

Terminó el acto con la interpretación de los himnos de Oriamendi y de Falange, cantados por todos con gran entusiasmo.

A las tres de la tarde y en una plaza de toros habilitada al efecto, se celebró una capea, corriendo un bravo novillo, que propinó buenos revolones. Lucieron sus artes taurinas gran número de aficionados, así como los talentos don Hilario La Mata, don Tiburcio Tomillo y alférez don Sixto García.

Todos los actos celebrados transcurrieron dentro del más simpático ambiente, haciéndose votos por que la fiesta de nuestra querida Patrona sea celebrada en años venideros con la misma brillantez, dentro de una España fuerte, por la que todos estamos luchando.

J. M. G. Artillero

JUNTA RECAUDATORIA CIVIL

ZARAGOZA

CONCURSO DE CANCIONES

Estima la Junta Recaudatoria para no prodigar la ejecución de los himnos oficiales, que debe reservarse para momentos y ocasiones solemnes, conviene proporcionar a los combatientes y al pueblo en general canciones inéditas que expresen los sentimientos patrióticos que a todos embargan en estas horas de triunfo y esperanza.

A este fin, convoca por el presente anuncio un Concurso Nacional entre músicos españoles que habrá de regirse por las siguientes:

BASES

Primera.—Para tomar parte en este concurso se requiere ser español.

Segunda.—Las canciones habrán de exaltar los sentimientos patrióticos producidos por el movimiento nacional, interpretados de manera popular.

Tercera.—Los músicos concursantes se procurarán la poesía de cada canción. Tanto la letra como la música serán inéditas.

Cuarta.—Queda al arbitrio del concursante la extensión de la canción, el bien convendrá no exceda de cinco o seis compases a dos tiempos o de la mitad a cuatro.

Quinta.—Dado el carácter eminentemente popular de estas canciones, su factura habrá de ser sencilla, de fácil ejecución y a una voz (voz unisonal). El ámbito de la melodía—admirable a la textura del canto popular—convendrá no rebase los siguientes límites: si bemol grave, correspondiente al que se coloca debajo de la primera línea adicional inferior de la clave de sol; y si bemol agudo, correspondiente al cuarto espacio de la misma clave.

Sexta.—Se presentarán las canciones con acompañamiento de piano, dejando a voluntad del autor hacer algunos compases de breve introducción para cuando se ejecuten con acompañamiento. Los autores que resultasen premiados, tendrán obligados a presentar una partitura para Banda dentro del plazo que el Jurado les señale.

Séptima.—Se enviarán las composiciones con un lema y sin firmar, en sobre cerrado en el que figurará exteriormente el mismo lema y la indicación "Para el Concurso de Canciones de la Junta Recaudatoria Civil", y dentro del sobre, además de repetir el lema, se escribirán los cuatro primeros compases de la canción, con la firma del autor y las señas de su domicilio.

Octava.—Las composiciones habrán de tener ingreso en la Secretaría del Centro Mercantil Industrial y Agrícola de Zaragoza, C/so, 24, antes de las 24 horas del día 10 de enero de 1937.

Novena.—El Jurado, nombrado por la Junta Recaudatoria, fallará el concurso, juzgando no sólo el mérito relativo sino el absoluto de las canciones presentadas.

Décima.—Se concederán tres premios de 1.500, 1.000 y 500 pesetas.

Undécima.—El Jurado podrá declarar desierto el concurso total o parcialmente por no juzgar dignas de premio las canciones presentadas.

Duodécima.—Se entenderá que los autores premiados (poetas y músicos) ceden a la Junta Recaudatoria Civil de Zaragoza todos sus derechos de propiedad comprendidos los de reproducción por cualquier medio mecánico.

Décimatercera.—Las composiciones no premiadas se devolverán a los presentadores de los recibos de entrega o de expedición por correo, sin abrir las pliegos.

Décimacuarta.—Los fallos del Jurado serán inapelables.

Zaragoza, 4 de diciembre de 1936.

Distrito de Logroño

ALBELDA DE IREGUA, 5

Como teníamos anunciado con el tiempo lleno, se ha celebrado el funeral por el heroico falangista Daniel García Ochagavía, oficiando la misa nuestro economo don Pedro Omos, asistido por P. P. Escolapios, y la orquesta del coro dirigida por los organizados don Manuel Gómez y don José María Cabezón, secundados por buenos cantores.

Las Milicias de Falange y requeté en formación; el catafalco cubierto con la bandera y hermosas coronas, y la banda de un pique a los lados del altar, engrandecían el acto. Presidía el duelo el padre del finado don Basilio con familiares, Ayuntamiento y autoridades, el P. Rector del Colegio Escolapios, y los parientes don Ignacio R. Clavijo (Presbítero) y don Daniel Treviño, llegados de Logroño, y el ingeniero don Félix G. Escobar.

A la salud, las milicias desfilaron muy bien; el alcalde dió entusiastas vítores, y el jefe de Falange rezó por el camorras y el ilustrado secretario de Falange don Tiburcio Abad, dirigió una elocuente alocución.

También el funeral por doña Isidra Sáenz, madre de nuestros estimados convecinos los industriales don Vicente Cabezón y doña Silvesia tuvieron asistencia que corresponde a las muchas simpatías con que cuenta tan apreciada familia.

Ha fallecido el artista retirado con residencia aquí, don Alvaro Moura, de nacionalidad portuguesa. Sus hijos, casados, son falangistas y están en el frente, por lo que no han podido venir.

Para todos nuestro sincero pésame. La notable Compañía de Teatro "Morena con obras tan preciosas como "Morena Clara", "La Millona", "Madre Victoria", "El Divino Impaciente" y otras está actuando en ésta, destinado parte de los fondos al Ejército y al Hospital de Sangre de Falange. Continúa en la compañía, el notable primer actor señor "Tiburcio".

Vaya nuestra felicitación por el valiente militante y abogado el simpático joven Pedro Neuberger, que acaba de aprobar en Burgos el curso de alférez.—X. X.